
 
 
 
 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Αικατερίνη Σπυριδάκη – Βουλευτής Ν. Λασιθίου 

 
 

Αθήνα, 21 Μαΐου 2025 

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς: τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κο Κυριάκο Πιερρακάκη 
 

ΘΕΜΑ: «Δυσβάστακτες φορολογικές επιβαρύνσεις για τους ιδιοκτήτες ακινήτων στον Άγιο 

Νικόλαο!» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Σας καταθέτω ως Αναφορά το από 19.05.2025 δημοσίευμα της εφημερίδας «ΑΝΑΤΟΛΗ», 

στο οποίο αναδεικνύονται τα δυσανάλογα φορολογικά βάρη που επωμίζονται οι κάτοικοι του 

Αγίου Νικολάου αλλά και εν γένει του νομού Λασιθίου από τον ΕΝΦΙΑ.  

Σύμφωνα με τα διαλαμβανόμενα στο δημοσίευμα, ο Δήμος Αγίου Νικολάου καλύπτει το 75% 

του αποδιδόμενου ΕΝΦΙΑ στον νομό Λασιθίου και το 8,45% του συνολικού αποδιδόμενου 

ΕΝΦΙΑ της Κρήτης ενώ καλύπτει μόλις το 4,55% του πληθυσμού του νησιού. Στην Κρήτη 

366.391 ιδιοκτήτες ακίνητης περιουσίας καταβάλλουν 421,5 εκατομμύρια ευρώ ΕΝΦΙΑ. Το 

νησί βρίσκεται στην τέταρτη θέση πανελλαδικά στον χάρτη της φορολόγησης ακινήτων, πίσω 

από την Αττική, την κεντρική Μακεδονία και τη Θεσσαλία.  

Σημειωτέον ότι ο μέσος φόρος ανά ιδιοκτήτη ανέρχεται στο ποσό των 1.150 ευρώ ενώ η μέση 

επιβάρυνση ανά ιδιοκτήτη στον Άγιο Νικόλαο φτάνει στο ποσό 2.000 ευρώ, δηλ. ποσό 

υπερδιπλάσιο του μέσου όρου της Κρήτης που είναι στα 875 ευρώ. Τα ποσοστά αποκαλύπτουν 

την σημαντική ανισότητα στην επιβολή του φόρου, η οποία πλήττει νοικοκυριά και 

μικροϊδιοκτήτες στον νομό Λασιθίου, παρά το γεγονός ότι η περιοχή δεν διαθέτει την ίδια 

αναπτυξιακή δύναμη άλλων περιοχών. Επιπροσθέτως, η Κυβέρνηση δεν έχει προχωρήσει σε 

δίκαιη αναθεώρηση των αντικειμενικών αξιών με αποτέλεσμα τις ανωτέρω ανισορροπίες.  
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Παρακαλούμε όπως προβείτε άμεσα στις απαραίτητες ενέργειες για την αξιολόγηση και 

αξιοποίηση των πληροφοριών και την επανεξέταση του τρόπου υπολογισμού του ΕΝΦΙΑ, 

λαμβάνοντας, για παράδειγμα, υπόψιν τα πληθυσμιακά και αναπτυξιακά κριτήρια και την 

δυνατότητα απαλλαγών ή μειώσεων με βάση οικονομικά και τοπικά κριτήρια προς τον σκοπό 

δίκαιης κατανομής των φορολογικών βαρών. Κατ’ ακολουθία παρακαλούμε για την σχετική 

ενημέρωσή μας.  

Επισυνάπτεται το από 19.05.2025 δημοσίευμα της εφημερίδας «ΑΝΑΤΟΛΗ».  

 

 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

 

 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 

 
 
 
 
 
 

 
  



 




